
Симеон Василев: Ширак беше един от най-колоритните френски президенти

Днес е ден на национален траур във Франция в памет на покойния френски президент
Жак Ширак, който освен държавен глава е бил и министър-председател, и кмет на
Париж, чието погребение е днес.

  

Кои са най-важните неща, характеризиращи управлението на Ширак:

  

“Жак Ширак за мен беше един от най-колоритните френски президенти и европейски
лидери. Това е един политик, който е извървял целия политически възможен път.
Неговата звезда изгрява по времето на Жорж Помпиду и аз ще си позволя да цитирам
какво казва Помпиду за него – “Той е един булдозер, който е способен, ако сега му кажа
да направи мазе под къщата ми, ще го направи за една нощ. Оттам идва и начинът, по
който го наричат “булдозер“. Това е нещо много важно, защото той действително в
политиката си беше като един булдозер“, каза пред БНР журналистът Симеон Василев
и коментира още:

  

“Той беше един прелъстител, умееше да прелъстява избирателите. Много хора са
забравили, а аз препоръчвам и политици да му отгърнат книгата от 1995-а, само
заглавието е интересно – “Франция за всички“. Той имаше една категорична
непоносимост към екстремизма в политиката и оттам дойдоха тези големи проблеми
по-късно с Жан Мари Льо Пен през 2002 г., когато французите масово гласуваха за него
само и само да не е Льо Пен“.

  

В интервю за предаването “12+3“ Василев коментира и обвинения в корупция към
Ширак:

  

“Той получи една присъда, която не е типична за бивши френски президенти. Той
получи две години условна присъда. Трябваше да изпие тази горчива чаша“.

  

Според Василев “един от най-големите провали в политика на Ширак е френската
гилотина на европейската конституция. Всъщност от това си патим и до днес, защото
Европейският съюз и един съюз се състои от обща конституция, общи пари и т.н. Когато
нямаме основен закон, на който да се подчиняваме, като българи, французи, датчани
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или каквито и да са, тогава нещата вървят много трудно и тогава Европейският съюз
изпадна в една дълга пауза за размисъл, което пък рефлектира върху процесите на
разширяване, с което и в момента имаме проблеми. Ето отношенията със Северна
Македония и т.н Просто това е един от големите провали“.

  

“Той е класическия френски политик с изключително самочувствие, вградено във
френската политика, френската култура ако щете, френската икономика. Нека не
забравяме, че той и Шрьодер, и Путин направиха тогавашното трио. Доста смело той
тръгна против иракската война, въпреки големия натиск тогава… “, коментира още
Симеон Василев.

  

Интервюто на Петър Волгин със Симеон Василев можете да чуете от звуковия файл.

  

          Your browser does not support the audio tag.    
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